   Skaparbibblan på väg
Med stöd från Svensk Biblioteksförening och Regionbibliotek Region Jönköpings län, har en inhyrd minibuss, under namnet Skaparbibblan på väg, använts (2015) för att sprida kunskap om vad makerspace på bibliotek kan vara. Bussen har varit utrustad med material såsom robotar, 3D-skrivare, stansmaskin och elektronikmaterial. 

Skaparbibblan på väg har skett i samverkan mellan biblioteken i Vaggeryd, Huskvarna, Gislaved, Nässjö, Eksjö och Regionbibliotek Region Jönköpings län, samt Mediacenter Jönköpings län. Biblioteket i Gnosjö var inte med från början men har också varit med och använt bussen. 

Biblioteket i Vaggeryd har varit projektledare för den inhyrda bussen, vilken har åkt runt på turné och agerat ambassadör för vad makerspace på ett bibliotek kan vara. Bussen har både visat sig i och utanför Region Jönköpings län. Bussen har främst åkt till bibliotek men också till skolor och olika aktiviteter som läger, mässor och utbildningsdagar. Till exempel så visades bussen upp på Biblioteksdagarna i Lund.

Det hölls även en utbildning om Skaparbibblan på väg för personal från de involverade biblioteken på biblioteket i Vaggeryd. På utbildningen berättades det om den teknik och material som fanns i bussen. Personal från de involverade biblioteken kunde även testa och laborera med utrustningen. 

Alla de involverade biblioteken har haft bussen stående hos sig i cirka en vecka. Värt att tillägga är att bussen har varit en transportbuss, det vill säga det har inte skett skapande aktiviteter i bussen. Bussen har hämtats och lämnats på Mediacenter i Jönköping. Detta eftersom Mediacenter har ett inhägnat område där bussen kunnat stå. 

Vi, som varit involverade i projektet Skaparbibblan på väg, har skapat ett nätverk som heter Makerspace Jönköpings län. Vi har även satt ihop en arbetsgrupp med en person från Vaggeryd, Huskvarna, Gislaved samt Regionbibliotek Region Jönköping län samt skapat en Facebook-grupp som heter Makerspace Jönköpings län. I forumet kan man dela tankar, bilder och inspiration.  Syftet är att vi tillsammans, över kommungränserna, ska stötta och inspirera varandra om hur vi kan arbeta med begreppet Makerspace på våra bibliotek.
   
    Hanna Häljestig, projektledare
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